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Az ó meggyőződésük.
Debreczen, ápril 6.

in.
„Kifelé békét akarunk, befelé ren­

det akarunk.“ Már ennél többet nem aka­
runk mi sem, de mi akarjuk komolyan, 
állandóan, biztosan; mert kifelé béke és 
800 ezer katona, 200 ezer honvéd, egy 
kicsit drága ; kifelé békét akarni, és Bosz­
niában 140 milliót elkölteni, 10 ezer em­
bert elveszteni, és szerezni egy tűzfészket, 
hol béke nincs, és még soká nem is lesz, 
kifelé békét akarni, és a határokat erő­
síteni, ez gyanús.

Mi is akarunk békét, de olyan bé­
két, mely ne fegyveres béke legyen, ha­
nem a népek jól felfogott érdekében ta­
lálja alapját.

„Befelé rendet“ a k a r a „Debr. El­
lenőr“, ebben már tökéletes igaza van, 
hogy csak akarja. Nézze meg csak 
adókezelés Uuket, van-é ott a rendnek ár­
nyéka? alig van ember, ki nem panasz­
kodik, egyik-másik közeg zsarolásai el­
len, önök azonban akarják a rendet.

Nézze meg a közigazgatást; min-

POLITIKAI ÉS KÖSGAZDASZATI HÍRLAP.
debremra-vldékl „(Acgelleniégl párt“

I »V}
Megjeleli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. d

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 6 kr. 
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Bélyegdij: minden beigtatásért kiliuu 
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késiratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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furcsa dolgot be- 
személy- és vagyon- 
lap hoz rablóhistó-

denki tud egy, más 
szélűi. Nézze meg a 
biztonságot, minden 
riákat.

Beszéljen a pörlekedő felekkel, hogy 
fogják dicsérni a rendet. Mi ugyan gya­
nítjuk, hogy a „Debreczeni Ellenőr“ ez­
zel a renddel meg van elégedve, csak­
hogy a pesti kravalt a katonaság két 
ember élete árán elnyomta, meg még az 
a gonosz sajtó legyen megregulázva, és 
akkor neki a rend tökéletes lesz.

Béke és rend alapján szándékoznak 
önök fölépíteni „egy művelt, erős, sza­
bad és hatalmas Magyarországot.“

Hogy az alap jó, arról szó sem le­
het, de/mi által akarják önök elérni, 
hogy Magyarország müveit legyen ? az­
által, ha többet költenek méutelepekre, 
mint népnevelésre ? van önöknek érzékük 
a művészetek iránt? Művészeink kiván­
dorolnak, s ha mi egy tornyocskás épü­
letet építünk, Bécsből kell hoznunk épí­
tészt. Berlinben pedig magyar ember nyeri 
a nagy dijat.

Mi által akarják önök, hogy Ma­
gyarország erős legyen ? ha elmetszik 
életereit, s föláldozzák földmivelését, ke­
reskedelmét, iparát idegen czéloknak ?

A szabadságból a mi még megvan, 
az a régiből maradt, de hogy fogyjon, 
önök rajta vaunak ; akarnak reaktionäres 
sajtótörvényt, az esküdtszéknek nem ki- 
terjesztését, de megszorítását, a társulási 
szabadság megnyirbálását. Hova lett a 
megye önök kezében ? megölték a sza­
bad és életrevaló iustitutiót, úgy hogy 
már csak teng leng ; ez a múlt. De kap- 
tunk-e önöktől vallásszabadságot, van-é 
jogunk védve az adó-felügyelő ellen ? hol 
van a személy-szabadság, hol a házszen­
tély jog ? semmi, semmi. Hogy lesz igy 
Magyarország szabad ?

De még hatalmas Magyarország is 
kell önöknek; erről nem szólunk, szo­
morú lenne az, mit mondanánk, csak azt 
jegyezzük meg, hogy koldussá tett nem­
zet nem lehet hatalmas.

Egyetértenek önök Olaszország mi­
niszterelnökével, hogy a botor, esztelen 
izgatásoknak véget kell vetni, mi is; 
csak a szempontok különbözők. Olaszor­
szág rövid 20 év alatt annyit nyert, hogy 
consolidálóduia kell, s oktalanság lenne 
mindezt olyan ábrándokért s jogtalan vá­
gyakért koczkára vetni. — De hogy va­
gyunk mi ? mit nyertünk ? koldusbotot. 
Mit vívtunk ki? függést. Mi jogunk van? 
fizetni. Ez a különbség; de azért az iz­
gatásoknak véget kell vetni. Az nekünk 
nem kenyerünk, mi hirdetjük meggyőződé­
sünket, s hogy terjed, azon örvendünk, 
de önök a JeggyUlöletesebben izgatnak, 
midőn a felség előtt iusinuálják a haza 
javát ezélzó törekvéseinket.

Igaz, hogy a fusiót a nemzet álta­
lános lelkesedéssel üdvözölte, de miért ? 
azt hirdették, hogy Tisza Kálmán, ha 
kormányra juthat, keresztül fogja vinni 
mindazt, mit ellenzéki korában Ígért, ezt 
könnyen elhitte a nagy rész, kellett is, 
hogy elhigyje, mert hiszen tisztességes 
ember tisztességes emberről tisztességesen 
gondolkozik, ha csalódik, nem ő a hibás.

Ez okból adott a nemzet olyan több­
séget, minő eddig egy kormányt sem tá­
mogatott.

De hova lett az? elpárolgott s leszállt

ott fejük ki, hol annak gyümölcse van, 
arra, hogy keserves keresményét adóba 
exequálják el, senki nem dolgozik kedvvel, 
a szorgalmat a kormány emelheti és lo- 
haszthatja, az, ki roskadozik a terhek 
alatt, apáthiába esik. Önök mindég mun­
kát szorgalmat prédikálnak, de mindent 
megölnek, mi ahoz kedvet ád.

A tudomány ott virágzik, hol a tu­
dós tanulmányát értékesítheti, nálunk 
annak nincs kelete.

A politikai pályán, ha jó mameluk 
vagy, boldogulsz a törvénykezésnél, ha 
pártfogásod van a katonaságnál, ha nem 
vagy magyar és megvénültél, a papság­
nál ha a minister kezét mosod, 
hol kell itt tudomány?

A miniszterről jut eszünkbe : a tudo­
mány felvirágoztatására vannak nállnnk 
alapítványok, ezt a minister számadás 
nélkül kezeli, az egyetemi alap interpellá- 
tió tárgya volt, ki lett mutatva, mint 
pocsékoltatik az, minek a tudomány elő­
mozdítására kellene szolgálni, az önök 
tudomány kedvelő pártja helyeselte, a ta^ 
nulmányi alap szintén igy kezeltetik, az 
önök tudományt kedvelő pártja helyes 
lésével.

Az ipar ott virágzik, hol pártolják,
anyuyira, hogy erdélyi másfél választó ! nézzenek önök szét Debreczenben, az ipa
által küldött képviselők, és horvátokból ros ^ hajdúnak, rendőrnek, vagy

megy kapálni, ha ehen veszni nem akar, 
s ha dolgozik nincs munkája után ke^ 

i nyere, mert az ausztriai gyáripar meg 
ölte a mi kis iparunkat, pedig ennek 
oka nem az iparos.

tengődik.
Önök nézete szerint annak oka az, 

hogy a kormány bizonyos érdekeket meg­
sértett; lehet önöket ilyen érdekek fűzik 
pártjukhoz. A milyen a mosdó olyan a 

I törülköző, de nálunk még működik a 
hazaszeretet is.

Nézzen szét csak vidékünkön, itt nincs 
nemzetiségi izgató, itt nem haragszik 
senki, hogy a magyarnyelv a népisko­
lákba bevitetett, a szász föld nem érde­
kel, és még is Debreczen választott ellen­
zékit. Hajdumegye egy kormánypártit 3 
függetlenségit, Szabolcs mind ellenzékit, 
sőt az ősfészek Bihar is megfeleződött, s 
a kormánypárti kerületekben mindenütt 
az oláhok, a nemzetiségi megfékezett iz­
gatok, kik a magyarnyelv bevitele által a 

: népiskolákba megsértettek, — adták a 
többséget, — megjegyezzük itt, hogy az 
általános választásokról szólunk; vegye 

! még a „D. Ellenőr“ figyelembe, hogy mi 
j nem adhatnak érdemjelet, nemességet kor- 
tesczélokra adott összegekért, és elmél­
kedjék az idők jele fölött.

Mi nem panaszkodunk az ellen, hogy 
a politika iránt az érdeklődés megszűnt; 
nem hoszszu idő választ el az általános 

! választásoktól, majd meglátják önök, lesz-e 
I érdeklődés, de ha volna érzékük, panasz­
kodhatnának e részben épen önök, midőn 
j oly kapaczitások, mint Somsich, Grhiczy, 
! G-orove, Senyey elvonulnak, Szlávy me- 
! nekül, akkor igenis van ok a panaszkO' 
I dásra, de nem részünkről, nekünk van 
! kedvünk a küzdelemre, minket eszme lel­
kesít, és ez nem engedi kialudni az ér­
deklődést.

Elösmerjük, hogy munka, szorgalom, 
tudomány és ipar emeli nagygyá a nem­
zeteket, de az önöknél csak betanult szó-

— Eicommunikalt páitvezér. 
Bánhidy Béla bárót, ki az egyesült ellenzék­
nek a kormánypártba való beolvadását javasolta, 
a párt kizárta kebeléből.

— Az ínségről a felső-magyarorszá­
gi megyékből, különösen Mamarosból megdöb­
bentő hírek érkeznek. Sok községben az éli­
ba! ál már csak egy pár nap kérdése. Jó hely­
zetben vannak azok a községek, melyekben 
ezt még néhány héttel el lehet odázni. Leg­
több az Ínséges község, a Verhovinán, az ökör­
mezői kerületben, továbbá Dolha vidékén és a 
huszti kerület ésaak részében,

ügy első sorban sínyli Trefort e meggyőződé­
sének rósz oldalát.

Tantervűnk, tanrend- tanmód-szerünk és 
minden mi tanügyünkre vonatkozik, nem egyéb, 
mint ügyetlen majmolása az ötvenes évek „ci­
vilizáló „tanrendszerének. Egy eneyclopaedikus 
khaosz az, mivel teletömik a középiskolák ta­
nulóinak fejőket, a nélkül, hogy bármely tárgy­
ban alapos ismereteket elsajátíthatnák.

Mindenről ball, mindent tanul felületesen 
középiskoláinkban a magyar szülők gyermeke, 
csak nemzeti irányt nem sajátíthat el.

De e helyett megtanulhat németül. 
Trefort előtt a n é m e t-k u 1 t u r á n kí­

vül, nem existái a világ.
Egy Zichy Mihály, egy Munkácsy, Mé­

szöly, Benzur, külföldön terjesztik a magyar 
név dicsőségét — mig Trefort protekeziója kö­
zönséges mázatokat hizlaltál az adózók keser­
ves fillérein.

Legújabb merénylete az általa beterjesz­
tett nj közoktatási szabályzat azon rendelke­
zése, mely a német nyelvet megint kötelező 
tantárggyá teszi valamennyi középtanodánkban.

A javiihatlan! Neki csak német és min­
dig német kultúráról kell álmodnia.

És miért e kényszer, — melynek párját 
nem találjuk Európa egyetlen államában sem.

Avagy van-e oly országa a világnak, hol 
a nemzet nyelvén kívül más idegen nyelv kény- 
szerittetnék a tanulókra.

Nem. Csak mi vagyunk azon szerencsét 
lenek, — kik Ausztria iránti szolgalelküségből 
kénytelenek vagyunk a „Hausknechtek“ nyel­
vét tanulni.

Franczia, angol, olasz nyelv, az csak bar­
bárnak való. Nekünk elég a német, hogy kul- 
tur-állam lehessünk.

Hoch Trefort! hoch deutsche Kraft 1 hoch 
hivatalos kényszer-germanizáczió.

Igaz, hogy nekünk minden e u r ó p 
nyelvet kellene elébb tudnunk, mint a né­
metet, mely leginkább fenyegeti nemzetünket, 
s legellenségesebb állást foglal el velünk szem­
közt — de azért hoch Trefort! hoch a német 
kultúra 1

Hedry Bódog.

— A közlekedésügyi minisz­
térium költségvetésnek tárgyalásakor, indít­
ván fog tétetni, hogy a kormány terjeszszen 
be jelentést, a mely névszerint sorolja fel azon 
képviselőket, a kik vasutaknál egy vagy másik 
minőségben alkalmazva vannak, s azon öszsze- 
geket, a melyeket ezek akár mint igazgató 
tanácsosok, akár mint rendesen alkalmazott 
tisztviselők húznak.

A javithatlan.
— ápril. 6.

Trefort közoktatási miniszter hü m arad 
önmagához mindenha.

A 69 ki általános képviseld választások 
alkalmából történt, — ha jót emlékszünk, — 
hogy Trefort ur, kinek államférfiul tudomá­
nyát régi kerülete nem akarta elismerni, s 
képviselői székéből kibuktatta, a magyart bar­
bárnak nevezte el.

Azóta következetes marad e hitéhez. Mi- 
las fonna, mert a munka és szorgalom niszterségének fontosabb része: a közoktatás­

it a S U t-ii g y.
Debreczen, ápril 6.

Folyó hó 11-én fog megtartatni Diósze­
gen a Dobreczen-nagyváradt vasútvonal kiépi-, 
lésére nézve az érdekeltek közgyűlése.

Nem kerülte el figyelmünket, hogy még 
most is vannak többen az érmelléken, kik — 
leginkább személyi érdekből — az Érmihály- 
falva-nagyváradi vonal kiépítését pártolják, de 
meg vagyunk győződve, hogy sokkal többen 
vannak, kik az érmellék jól felfogott anyagi 
érdekét nem tévesztendőt szemük elől s a 
Debreczen diószegi vonal kiépítésével az ér­
mellék legfőbb áruozikkének, bortermésének 
biztos, piaczot igyekeznek teremteni, s ezáltal 
a most nagyon aláhanyatlott szőllő és mező 
birtoknak értékét emelni.

Mind a kiépítendő vonal szükségessége, 
mind a vonalnak mikénti kiépítése, és a kié- 
zitésre szükségelt pénzek mikénti előterén lé­
sére kellő tájékozást nyújt dr. Király Ferencz 
urnák a Miskolcz-Debreozen-nagyváradi vasút 
kiépítésére vonatkozó nagy tanulmánjnyal, s 
nem kevesebb gondossággal öszszeállitott s az 
érdekelt községeknek már szétküldött e m- 
1 é k i r a t a, mely emlékiratot nem győzzük 
eléggé gondos tanulmányozás végett figyelembe 
ajánlani.

Ezen emlékirat szétküldése óta H.-Bö­
szörmény, Nánás és Polgár hajduvárosok Deb-

reczennel egyetértőleg véglegesen elhatározták 
saját területükön a vasút kiépítését.

Tehát ezen községek nem ragaszkodtak a 
Miskolcz-Debreozen egész vonal kiépítéséhez, 

menynyiben a Tiszán építtetni szükségelt 
bid költsége igy számításba nem vétetik tete­
mesen kevesebbe is kerül mérttöld: nként.

Dr. Király Ferencz urnák emlékirata an­
nyira kiterjed még a minutiákra is, hogy ne­
künk — mint különben is e tekintetben járat­
lanabbaknak — ahoz hozzáadni mit sem lehet, 
csakis amennyiben az Ermellékvt szerencsénk 
van ösmerui. A pálya kiépítésére vonatkozó 
költségek mikénti fedezéséhez akarunk hozzá 
szólam".

Az emlékirat háro n módozatot jelöl ki.
1. Részvények kibocsátása által, mely sze­

rint az érdekeltek az építkezési költségek felét
év alatt befizetvén, a másik fele részvények 
lkjában a vállalkozó által slárusiitetván, az 

ebből befolyó pénz fedezné az építési költsége t.
2. Az érdekelt községek az építési ösz- 

szes költségeket, tőke és kamat törlesztéssel 
egy bizonyos ideig — egyezség szerint •— ga- 
rantirozuák.

3. A megyei közmunkaerőnek az alap 
munkálatra! felhasználásával.

Az érmelléki községek egytől egyig kép­
telenek lennének, a reájuk eső költségnek le<e 
részét 2 év alatt kifieetni, mert ez mindegyik 
községnek semmivétéielét vonná maga után, 
tehát ez az érmelléki viszonyokat figyelembe 
véve egy a lehetetlenséggel, de másfelől a 
részvények kibocsájtása, a vállalati árt emel­
né, mert a vállalkozó a nem biztos értékű rész­
vényekhez mérné, és emelné a vállalkozási 
árt. —

Egyetlen mód marad fenn csupán : a tóka 
kamat garantiä.

Ez ellen is merül föl nehézség, mert a 
megfelelő tőkét betáblázással kell biztosítani, 
úgy de nincsen az érmelléknek egyetlen köz­
sége. sem, mely annyi községi ingatlan vagyon­
nal bírna, hogy fedezhetné a szükséges bizto­
sítékot.

Igaz, hogy vannak nagy birtokosok, de 
a mostani súlyos pénz viszonyok miatt, — mi­
kor senki sem tudj a mikor van magának ia 

1 hitelre szüksége — azoktól sem lehet kívánni, 
hogy vagyonukat az egész községért — ha 
bár csak látszólagosan is — terheljék, ha 
nem az egész községnek egyetemlegesen le­
het garántirozni, és az évi törlesztést községi 
adó alakjában kivetni, — azért ez egyetlen 
mód, mert az Emlékiratban kijeit 3-ik mó­
dot minden községnek kötelessége saját ezél- 
jaira, agy használni fel, hogy a mennyiben a 
tervezett vasúttal a községek egyszersmind or­
szágutat is készítenek, méltán megkövetelhe­
tik a megyétől, hogy a rájok eső országos, 
vagy megyei közmunka váltsági árra, a tör­
lesztés ideje alatt, a községek által átvá'lalt 
tőkekamat fedezésére fordittassék.

S azon reményünknek adunk kifejezést^ 
hogy ha minden község a közmunkája meg­
váltási árát az általa elvállalt tőkekamat tör­
lesztésére használja fel, ide számítva még a 
vasút jövedelméből reá eső részt is, nagyon 
kicsiny összeg lesz az, mit községi költő alak­
jában e czimen a lakosságra ki kell vetni.

Debreczen, ápril 6.
Rudolf főherczeg közelebb Prágábsn, a 

cseh fővárosban arájáról igy nyilatkozott:
„Hü alattvalója lesz urának és császár­

jának ; hazafias nő, igazi osztrák int- 
szony lesz . . . Szüleitől szigorú köteles­
ség teljesítésére vau neveltetve; bizonyára hi­
vatásának Ausztriának fogja életét szen­
telni.“

Eddig a nyilatkozat. Nincs hozzá semmi 
szavunk. Eléggé érthető.

A főherczeg még azt is mondta, hogy 
atyjától engedélyt kapott, hogy házassága első 
éveit Prágában töltheti. — Hát Magyar- 
országra mikor kerül az udvartartás ? ?

i rDEBRECZEH“ T i R C Z i J A.

Sgy rsadöp emlékiratai.
— R-gény, Dumas Sándortól. —

Fordította: K. L.
I. ZKárt3rá,solE, — HamisitóJc.

(4. folytatás.)

A tiszteletreméltó társaság reggel hat óra 
tájban oszlott el. Mindenki a hátsó ajtón tá­
vozott el, és búcsúval megkapta a jelszót a kö­
vetkező éjjelre.

Néhány perczczel később Mr** urnái va- 
lék és jelentést tettem nekie. Ő igen megörült 
hadicselem szerencsés sikere fölött; hanem a 
legnagyobb előrelátást és türelmet ajánlott 
nekem.

Mintán a jelszót tudtam, könnyű volt ne­
kem a következő éjszakán az egész bandát el­
fogni ; de akkor c*ak félig tettem volna eleget 
megbízásomnak. Mert nehányan, ezen zsebelők 
közül, nevezetesen Sandfort, nemcsak ha­
mis játékosok voltak, hanem idegen hamisított 
bankjegyek kiadásával is erősen gyanusitíat- 
tak. Ste'mügygvel kellett tehát lennem ezen 
újabb büu törvényes bebizonyítására is és azon­
kívül Merton Károly váltóit és adósság le­
veleit is, a mennyire csak lehetett, le kellett fog­
lalnom.

A következő hát vagy nyolez nipon, mi 
emlitésreméltó se történt. Mint rendesen, min­
den éjjel játszottak, és minden éjjel jobban- 
jobban elmerült Merton Károly a mélységben. 
Egy este nővére ékszereit hozta el; mindent, 
elvesztett, a nélkül, hogy valaki megkérdezte j 
volna, hogy miképen jutott ezen női piperéhez. 
Végre „becsület adósságai“ — mint a játék­
beli adósságokat nevezik, — oly tetemes ősz­
szegre szaporodtak, hogy Sandfort értésére 
adá, hogy senki se fog vele játszani, ha pénzt 
nem kerít, hogy adósságleveleit és váltóit be­
váltsa. Azon ajánlatot tette neki ; hogy zálo­
gosítsa el birtokait, és nyerendő kölcsönnel fi. 
zesse ki játékbeli adósságait.

Merton Károly visszarettent eleinte 
azon feneketlen mélységtől, melybe nemcsak 
magát, hanem családját is belerántotta. De hogy 
aggodalma legyőzessék, egy esztelen, de ilyen 
körülmények között csalhatatlan eszköz hasz­
náltatott föl. Merton azt hitte, hogy ő igen 
ügyes az écarté já'ékban ; e játékot válasz­
tották tehát, és többször egymásután nyerni 
hagyták őt. Éten hurokkal hagytam én is ma­
gamat régeute elfogatni, könnyen lehettem te­
hát képes azt felfedezni. Egyébiránt tisztán lát­
tam, hogy egy főcsapást szándékoztak tenni.

Ezen nyolez nap alatt természetesen asm 
voltam rest; Sandfortot oly utón, melyet 
ő biztosan elhihetőnek tartott, bizalmasan meg-j 
üzentem, hogy én azért jöttem Londonba, hogy

négy-ötezer font sterling összeget felvegyek ; de 
hogy ezen összeg csak egy kis része, az én 
Paszgrov nagybátyámul örökölt vagyonom- 
nak. Ugyanazon egyén, hozzátette még, hogy 
én amaz összeg felvétele után, azon vidéki vá­
rosba, hol állandó lakásomat vettem, vissza fo­
gok térui.

Hogy tündököltek Sandfort s czinkosai- 
nak szemű, midőn egy beszédkőzben előhoz­
tam a mit ők már tudtak.

— Oh! Sandfort barátom, — daczára 
ravaszságod és csalfaságoInak, elbolonditotta- 
lak mint egy vak ostobát! Mert csak egy ok- 
tondi hiheti el, hogy azon ember, kit te meg­
rontottál, csaknem megbecstelenitettél, képes 
lehetne a te gonoszságodat s elvetemültségedet 
oly könnyen elfelejteni.

Az ügy megoldása felé közeledett ; a 
szerencsés vagy szerencsétlen eldöntésének a 
következő éjjelen meg kellett történnie. Mer­
ton Károly zálogra kapott pénzt, s váltóit hol­
nap fognátok beváltatni Beszédközben mon­
dám, hogy én az ötezer font sterlinget, tulaj - 
donképeni okát Londonban lételemnek, ugyan­
azon a napon fogom megkapni.

Elvakulva újabb győzelmei által az ecar- 
tében, és buzdítva Sandfort barátja által, 
a múlt éjjel veszélyteljes határozatot hozott 
Merton. A helyett ugyanis, hogy adósságait 
kifizetné, annyi készpénzt tett fel, a mennyi­
ről a zsebelőkaek Írást adott volt. Ha tehát

most részére a szerencse az utolsó éjszakákon 
mosolygott, s folytonosan kedvező volt, akkor 
6 mindent, a mit hat hónap alatt elvesztett, 
EGY ÉJJEL visszanyerhette.

Merton ellenfelei, kik a nyereményre 
biztosan számítottak; más nap reggel, nem­
csak váltóit és adósságleveleit, hanem az azok 
beváltására szánt összegeket és birtokukban 
láthattuk.

Sandfort oda tudta vinni a dolgot, 
hogy Merton Károly maga tette meg a aján­
latot. —

Ezen ajánlat, természetesen a játékosok 
íegfüzesebb kívánságaiknak is megfelelt, de 
szineiésből ellentállottak, és több ellenvetést 
tettek neki, és csak midőn Merton, Sand­
fort által támagattatva, feltett szándoka mel­
lett megmaradt; engedett a társaság.

Megegyeztek, hogy Merton ismét az 
eoartében kísérelje meg szerencséjét, hogy 
váltóit és adóságleveleit, s azokkal együtt el­
vesztett nyugalmát is visszanyerhesse.

Midőn ezekben egy ességre jöttek, S a n d- 
fort karjára tette kezét, Merton s egész 
vidámon igy szólott:

— Barátom Sandfort 1 esküszöm, hogy 
soha többé nem nyúlok a kártyához vagy koez- 
kához, ha ezúttal szerencsém lesz.

Fájdalom, nem vett észre Merton azon 
gúnyos mosolyt, melyet e szók a játékos aja- 
kain előidéztek.

A játék a következő éjjel fogna megtar­
tatni. Félmilliónál több volt koczkára téve, a 
játák tehát, az élethalálra való párbajhoz volt 
hasonlítható.

IV.
A Merton Károly és ellenfelei, a tolva­

jok és a kifosztott által oly óhajtva várt éj 
elérkezett. Én magam is épen oly aggasztó fe­
szültséggel vártam azt mint a zsebelők.

Nyolczan fognának közülők megjelenni, 
egyedül én voltam az idegen, ki bebocsáttat­
tam és ezen előjogot az állítólagosán reám szál­
lott örökségnek köszönhetem.

Részvétem bizonyítékául, és a legmé­
lyebb hallgatagság megigérése után az ifjú 
Mertonnak egy tanácsot adtain. — Mielőtt ön, 
ma este játékát megkezdi, — mondám neki, 
— gondoskodjék, hogy az ön által aláíróit 
adósságlevelek és eljátszott ékszerek, a fel te­
endő Összeggel együtt, aranyban, vagy bankje­
gyekben, ön előtt az asztalon feküdjenek.

Megígérte nekem, hogy e feltételt telje- 
sitendi, és attól semmi esetre sem fog eltérni.

A szegény Merton még se gyanította, 
hogy mily fontos volt e feltétel.

vFolyt. k'dv.)
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Külföldi szemle.
— Gladstone ismét heves támadást intő­

re» a bécsi és berlini félhivatalos sajtó ellen ; 
kijelenté továbbá, hogy a kisebb államok ssa- 
badságát meg kell dtalmaini. A földbirtok, a 
tókepéns és az egyház arisztokracziájával szem­
ben igen demokratikus érzületet nyilvánított, 
mindazokat a szabadelvűek ellenei gyanánt mu­
tatva be. A miniszterelnökségre Gladstone nem 
aspirál.

— Bulgáriai élet. A bolgár fejedelem e 
hó 4-én nyitotta meg a nemzetgyűlést. A trón­
beszédben meleg szavakkal emlékezik meg 
Oroszországban tett utazásáról, a jóakaró fo­
gadtatásról a czár részérói és megelégedéssel 
konstatálja az orosz czir különös érdeklódését 
Bulgária és annak fejlődése iránt. A trónbe- 
ezád utal a jó viszonyokra a külfölddel és hang­
súlyozza egy olyan törvényhozás szükségessé­
gét, mely Bulgáriának szervezésére és fejlő­
désére nézve biztos alapot nyújtson. — Tize­
nöt törvényjavaslat fog a gyűlésnek előterjesz­
tetni: közte lesz a rendór-égi törvényszékekre,

ra akarunk akadni, miután a rendes hiúságok 
közé tartozik, valamit minél régebbre vinni 
vissza, találunk nyomaira némely történészek 
szeríV, Írott hírlapoknak, igy megemlítik pél­
dául, Iiogy a chinai hirodalomben, már régen 
a mi időszámításunk előtt létezett volna egy 
hivatalos udvari lap. Tovább a hírlapok régi 
nyom óul tekintik sokan azon római államira 
tokár, melyekben a szenátus a köztársaságban 
tud nnásra juttatta eljárását.

A hírlapuk, mint a könyvnyomtatás szü­
löttei, létezni tulajdonkép csak ezután kezd­
tek. —

És pedig az első tulajdonképi hírlap 
Olaszországban még pedig annak akkori sza­
bad oroszlánjában, Velenczében keletkezett 
1563-ban egy a törökök ellen viselt hábo 
alkalmával.

Keletkezett, mert c-ak egy darab idd 
múlva felelt meg egészen a fogalomnak. Ez 
t. i. eleinte csak Írott folyó irat volt azok szá­
mára, kik a háborúban resztvettek s kiket en­
nélfogva bajtársaik sorsa éidekelt; később azu­
tán nyomtatásban jelent meg és nagyon kapósa magasabb s elemi tanodákra a földadóra és Ij ;„erl mindi hozU - C4atat^r(5| a feg 

a nemzeti bankra vonatkozó tvjavasiat.1 — ....
— Mit tesz az angol kormány ? Az „Ob

server szerint még n'*nes végleg eldöntve, vaj 
jón a minisztérium közvetlen a választások be­
fejezése után visszalép vagy bevárja «a parlia­
ment szavazatát. A döntő elhatározást akkor 
fogják hozni, La a szabadelvű többség pontos 
száma tudva lesz A választási eredmény után, 
pénteken egy külön követ utazott el Német­
országba az angol királynőhöz.

— Román kormánykörökben azt állítják, 
hogy Bismarck Bratiaoo miniszterelnöknek, 
midőn ez Berlinben volt, komolyan tanácsolta, 
fektesse szilárd alapokra Románia közeledését 
és csatlakozását Ausztria-Magyarországhoz. Azt 
hiszik, Bismarck esetleg katonai egyezményt 
akar Ausztria-Magyarország és Románia közt 
létesireni.

— Oterot, a galicziai ifjú spanyolt, ki 
rálőtt a spanyol királyi párra, ki fogják vé­
gezni. A Lu>vétkor hagyományosan kegyelem­
ben részesülő három halálra ítélt közt ő nem 
volt. Madridban nagy a részvét iránta, d 
kormány jónak látja őt minden áron garrot­
ters juttatni.

újabb híreket. Hja, az emberek mindig akkc 
kaptak legjobban az újságokon, midőn a csa­
ták s háborúk változó koczkája volt bennök 
ecsetelve ! Azonban a ki olvasni akarta, annak 
fizetni kellett, bár azt nem tudjuk constátirozni, 
hogy vájjon elő- vagy uiófizetés volt e az, an 
nyit azonban elképzelünk, hogy akkor nagyon 
olcsó világ lehetett, mert a hirlapolvasásért csak 
egy kis ezüst pénzt kellett fizetni, azt a kis 
pénzt pedig hívták „gazellának.u Utóbb aztán 
a kis érem neve ráragadt az újságra, honnét 
azt az olasz mai napig is gazellának nevezi. 
De nemcsak az olasz nyelv tartotta meg ezt 
nyelvében a hiriapfogalom kifejezéséül, hanem 
átment az később, midőn azon országokban is 
kezdtek hírlapokat kiadni, a franczia (gazette),

Az első hírlapok.
Az újabb idő nagyon is belátta a hírla­

pok fontosságát, és azért látjuk azoknak oly 
gyors elszaporodását. Az eszmék súrlódása, a 
jelen események folytonos hullámzásának és 
menetének ismerete, igen is nagy haszonnal 
jár a közlekedésre és igy az emberi nem mű­
velődésére nézve ; mert a hoi a nagy eszmé­
ket épen nem, vagy c*ak nagy nehezen lehet 
átolvasztani a kívülünk mozgó emberiség ré­
tegeire, ott a műveltség, vagy csak pólyáiban 
van, vagy igen lassan növekedik. így tehát a 
hírlapok, mint a műveltség hathatós emeltyűi, 
igen nagy fontosságúak az emberi n^m műve­
lődési történetében, és rendkívül fontosak a né- 
pekre nézre szellemi és anyagi tekintetben.

Azonban a hírlapok épen a közlekedés 
legélénkebb eszközei lévén, szükségkép fon­
tosságot Ciak akkor nyerhettek, vagyis inkább 
tulajdonképi létezésök csak onnét számítható, 
miután a nyomtatás feltaláltatott és igy mint 
annak egyik fő és nevezetes kifolyásai jöhet­
nek tekintetbe.

A középkorban tehát hiába keresnénk,
csak valami hasonlót is a hírlapokhoz : 

az ókorban azonban, ha épen valahol az új­
kor kezdeténél előbb némi homályos nyomok.-

nyánál is többet igényel, hogy minden tekin­
tetben kitűnő legyen. Hiányok még PrieLenél 
is mutatkoztak, főkép abban a jelenetben, 
melyben Timót első látogatását teszi. 0 is sok 
helyt satirizalt benne, a minek semmi áron 
nem szabad előfordulnia. Mindazáltal Prielle 
e jelenete is sokkal jobban megfelelt a mű­
igénynek, mint a Töröknéé. Még árnyékát sem 
szabad e jelenetben mutatni annak, hogy az 
egész csak raffinirozott tettetés. A közönség 
úgyis tudja s Timótnak sejtenie sem szabad. 
Ott vannak a félreszólások a helyzet illustrá- 
lására s ez teljesen elég; nem csél nélkül 
szúrta szerző azokat oda.

Benczét kár voltFerencytől elvenni, 
L a t a b á r, bár jobban adta is a múltkorinál, 
erő? len e szerepre, éppen mint F erenczy 
a Fenyóry Tulipánjára. — Bekéné és 
Traversz bohóezkodása, ha kaezagtató i«, 
izetlen s legkisebb elismerésre sem tarthat 
számot.

Április 5 én Sphynx. F e u i 1 1 e t Octár 4 
fe'von ás os drámája, Paulay fordiá ában. E 
dráma kevés müvés'i s még kevesebb költői 
becsesei bir, de jól alakítható s hatásos sze­
repei vannak. Ilyen mindjárt Blanka a P r i- 
eíle Cornéliaé, Berta a Latabáruéé s Ja- 
vigny Henrik. Prielle mérgezés általi ha­
lála kitűnő s igazán művészi volt, épen mint 
a kamóiiás hölgy őrűlé^e, melynél művészib­
bet alig provocálhat színésznő. Latabárné 
jelesül állta meg helyét.

Hevesi Gábor nagyon erőtlen még 
Henrikre : ez routiuirtabb színészt is próbára 
tesz s Prielle mellett kár volt őt feliéptelni. 
Neki jó alakja van ifjú szerelmes, lyray sze­
repekre, de férfi is alakokra, hol erőnek és 
fenségnek kell nyilatkoznia, nem való. Ide im­
ponáló alak kell, ki e mellett elég drámai he­
vet és szenvedélyt tud kifejteni. Nem tagadha­
tó ugyan, hogy igyekezett is ezeket mutatni

spanyol ang°l^ sől még a Jengyei, nyelvben is. [ je gyenge orgánuma 8 lyrikuv kedélye sem
mikép sem tudóit rele megbirkózni. Testtartá­
sán még van bizonyos feszesség, alakításából 
még hiányzik a tapasztalat és tanulmány, a 
miket szerepkörében eltakarhat ugyan, de a 
mik hősi szerepekben nagyon kirivók. A pau­
zákat sem tudja kitölteni, bár látszik, hogy 
egykor erre is képes lesz. Az a hátforditás a 
kerti jelenetben Blanka előtt első találkozá­
suk alkalmáral, teljesen elhibázott volt, arcza 
is kifejezéstelen maradt, holott az egyik leg­
drámaibb pillanata Henriknek. Az efféléket, 
épen mint a szökési drámai jelenetet hatalmas 
drámai erőrel a férfiúi fenséggel kell adni, hi­
szen ezek Henrik jellemének legkidomboru- 
lébb pontjai. Itt a palhetikus hang, a nagy-

Nemsokára ezen emlitett relenczei után, 
Ango’országot látjuk a legelsők közt ezen té­
ren is megjenni

A harmad k Németország volt, mely nem 
sokára körette a jó példát. Itt az első hirla- 

3 pót egy Emmel nevezetű könyvkereskedő adta 
ki Frankfurtban 1685 ben az u. n. „Frankfur­
ter Journalt.“

Ezen korban azonban már Francziaor- 
szágban is találunk tulajdonképi hírlapot, csak 
hogy az egészen másnemű volt mint az eddi­
giek, ugyanis egy párisi orvos R-naudot The- 
opbraste, hogy betegeit, újságokkal s anekdo­
tákkal eltarthassa s elmulattathassa, 1682-ben 
adott ki egy lapot, mit ő az olasz elnevezés 
szerint „Gazette“-nek és nem journalnak 
vezett

Ezek romának tehát a legrégibb hírlapok 
s bár mindegyiket annak lehet nevezni, még 
nagyon hiányosak voltak.

A mi azonban feltűnő, Németország, hol 
a nyomtatás feltaláltatott, nem tartozik a leg­
első hirlapszülő országok közé I

Debreczeni színház.
(D.) Április 4-én „A proletárok.“ Ennek 

az előadásnak különös érdekkel néztünk eléje 
Kamilla szerepeért, melyre nézve Török- 
u énéi annyi megjegyezni valónk volt. Pri­
elle Cornélia igazolta ezek helyességét. 
Az ő alakításából teljesen hiányzott az a fe­
lületesség s hatásvadászat, melyet Törökné 
nem szűnt meg producálni. Jói esett látunnk 
ez igazi felfogást, s valóban művészi alakítást. 
E szerep azonban még a Prielle tanulmá-

ne" fogáén taglejtések, a kéznek a homlokhoz csa­
pása nem acceptálható ; igy, amint ezek vol­
tak adva, practikus hasonlattal élve : c-ak gar- 
nirungok az — fires tálon. Aztán mascirozása 
is mindig egy és ugyanaz, ebben sem mutat­
kozik semmi utánanézós, annáikevésbbé tanul­
mány. Csak maradjon még Hevesi a köny- 
nyebb lyrai szerepeknél, lesz még ott is elég 
tanulnivaló, majd jut idő tnég valaha a hősi 
szerepekre is.

Irodalom és művészet.
X »Egy királyné a vérpadon“ czimü re­

gényből megjelent a 11-ik s 12-ik füzet. Ára 
füzetenként 20 kr. Kapható Csátby Károly 
könyvkereskedésében.

X Hugó Vidor hir szerint az „Ikrek“ 
czim alatt drámát fejezett be, melynek hősei 
XIV Lajos s a vasálarezos.

X Blaháné közelebb Kecskeméten ven­

dégszerepelt. Kétszer lépett fel : a „Piros bu- 
gyelláris“ s a „Vereshaju“ ez. népszínművek­
ben. A magas helyárak daczára a színház zsú­
folásig megtelt, s a lelkesedés nagy volt. pláne 
midőn elénekelte a „Hirös város az alföldön 
Kecskemét“ kezdetű dalt.

újdonságok.

* A debreczeni ref. tanítók tanító egye­
sülete tegnap délután 5 órakor tartott értekez­
let gyűlésében Kállai I-tván tanító ur érte­
kezett az elemi első osztályú gyermekekben 
a váltásos érzület felébresztése végett okta­
tásnál a gyakorlati kérdések alkotásának mi­
kéntjéről. Értekezése általában véve igazi sza- 
kavatottságról, a gyermek értelmi állapotához 
férhetés nagy mesterségének tiszta ismeretéről a 
képzési ügyességnek teljes birtokáról tett világos 
bizonyságot. Pedig értekezésének tárgya a kez­
dő gyermekeknél a vallásos érzület felébresztése, 
mondhatni, a tantárgyak legnehezebbike. Az 
értekezés tárgyához egyes pontokon a tanító 
testület tagjai hozzá szólották, eszmét cserél­
tek. Általában az értekezés a legnagyobb öröm­
mel, megelégedéssel s köszönettel fogadtatott. 
Az értekezést az iskolaszék elnöke és némely 
tagjai is végig hallgatták, és azt valódi tanul­
ságos értékűnek ismerték fel.

* A szegedi árvák, kiken a honvágy any 
nyira erőt vön, hogy hazaszállittatásuk iránt a 
polgármester már lépéseket tett, tegnap óta 
már egygyel kevesebben vannak ; távol szülő­
földétől, szüleinek nyugvó helyétől, itt, idege­
nek, — bár vele jótevők karjai között a kis 
árva jobblétre szenderült. — A kik a gyer­
meket felfogadták, — úgy bántak vele, 
mint saját szülői ; mikor megbetegedett, — 
hogy a világ rósz nyelve azt ne mondhassa, 
miszerint nem ápoltatott — azonnal a kór­
házba küldték, s gondos gyógykezelésben ré- 
szeaittetett. Mindezek aaczára meghalt s elte­
mettetéséről maga az illető ki a gyermeket 
tartotta, gondoskodik.

* Szabó Bandi juttlomjáléka, egyszers­
mind bue-ufellépte jövő pénteken leend, amint 
azt tegnap jeleztük ; ez alkalommal nővére, 
Szabó Pepi, ki ei idő szerint városunkban tar­
tózkodik, a szinrekerüló „Falu rosszá“-ban 
mint Finom Rózsi fog közremiiködui. Felhív­
juk erre a t. özömég figyelmét.

* A várad-uteza kövezetét kijavították. 
Az ott lerakott éles köveket négyszögü, sima 
burkolattal «serélték fel. így a kocsi-iözleke- 
dés akadálya el van hárítva.

* A debreczeni mészárosok egy idő óta 
megvoltak akadva a tolvajokkal; bármiként is 
vigyáztak a táblákra kitett busdarabokra, az 
ügyes tolvajok ezekből mégis eltudtak lopni 
egyet, kettőt. Ma aztán ezek a jómadarak lá­
pén ragadtak, s most a hűvösön gondolkoznak 
egy jobb jövőről, a midőn tudniillik a pecse­
nyét már nem lopni, hanem venni fogják.

* Magyar-Franczia biztositó részvény-
társaság. Frauco-Hongroise. a magyar-fran- 
czia biztositó részvény társaság életosztályához 
f. é. márczius hóban benyujtatott 266 drb 
ajánlat 660,000 forint tőkéről, kiálittatott 197 
drb kötvény 476.300 forint tőkéről, elutasit- 
tatott 16 drb 32.700 forint tőkéről szóló aján­
lat és 53 drb 151.900 forint tőkéről szóló aján­
lat függőben maradt. — Mióta az életosztály 
működését megkezdte azaz f. é. február hó 
1-tő! 386 drb ajánlat nyujtatott be 1 075.000 
forint tőkéről és 278 kötvény 776.800 forint 
tőkéről állitatott ki.

* Az Olympus mint rablóbarlang. Múlan­
dó minden a világon. Hir és dicsőség elenyé­

szik, — a régi fényt mcgórli az idők Ta6f0 
Szegény Olympus 1 Ilnva a hajdani Heh8* 
népe a dús képzelet nyomán istenei széki!** 
lyét tette, ott most a feivilágosultság
ban profán emberek ütöttek tanyát, _ ^ a*
hely, mely az isteneknek volt kijelölve e * 
koron, ma rablók fészke. Hónapok teltek re­
el azon idő óta, hogy az ozmán birodalom k/ 
tonai és polgári hatóságai nem merészelnek * 
Olympus tájékán még csak meg fordulni 8e,8* 
Csak százakra menő rablók tapodjsk e helv™ 
s uralkodnak. "'et>

* Halálozás. A következő gyászjelenté, 
küldetett be hozzánk : Balogh Zsigmond, n • 
Budaházi Ida és fiók Kálmán, szomorodott 
vei tudatják, felejthetetlen leányok illeté]lT" 
testvére Balogh Erzsébetnek folyó hó 4 l!® 
estve, életének 19-dik évében, egy évi hős ** 
szenvedés után tüdővészben történt gyászos t * 
múltát. A boldogultnak földi maradványai f0| ' 
hó 7-kén délután 3 órakor fognak a ref Szr 
tartás srerint a henczidai sirkertben örök nv 
galomra tétetni. Mely végtisztességtételre
elhunyt rokonai és ismerősei tisselettel nwp8 
varnak. Henezida, 1880. ápril 4-kén. Béke len»' 
jen porai felen ! s"

* Lapunk tegnapi számában említettük 
hogy a rendőrség egy csavargót épen akkor 
tartóztatott le, midőn ezüst kanalakat akart 
eladni. — Ma kitűnt, hogy az ezüstkannák 
h.-böszörményi iakos Ledlgtől lopattak cl 
az illető tulajdonos a lopottakat mai n3p0n’ * 
kapitányi hivatalnál át is vette.

X Geröffi Andor színtársulata Temesvárit 
kitünően vendégszerető fogadtatásban részeg 
A közönség tömegesen jár színházba s lelke-' 
sedve tapsolja a társulat jő erőit.

Mindenféle.
(A burgonya mint szappan) Tudjuk, hogy

az emberi ipar a burgonyát igen sokféle ezé- 
lokra használja; de hogy azt már szappan he­
lyett is használni kezdették, sokak előtt még 
újság lehet. — A burgonya a szennyes ruhát 
tisztogatásánál a szappan szerepét váltotta fe! 
E czélra a burgonya szintén megfőzetik, de 
csak anmira, kegy némi keménységgel bírjon 
nehogy midőn vele a ruhát dörzsölik, az em. 
bér kezében összehulljon. A burgonya szap. 
pan helyett használva, a ruhát tisztábbá és le- 
hérebbé teszi, mint a szappan. Ezenkívül hasz­
nálata a szinesruháknál mint nadrágoknál mel­
lényeknél stb. sokkal előnyösebb, mint asta- 
pané vagy lúgé ; minthogy a ruha a burgo- 
nyával mosásnál sem színében sem értékében 
nem vészit. A burgonya még a selyem kel­
mékre sem bir ártalmas befolyással, habár fe­
lületesen vannak is azok megfestve.

(Mikép lehet a kávé zamatét megtartani.)
Á megpörkölt kávé, mint tudjuk, ha sokáig 
áll, könnyen elveszti zamatát. Hogy ezen vesz­
teséget elkerüljük, a kávéhoz mindjárt égetés 
után (tehát akkor mikor a kávé még ntbhg) 
melist vagy sárgaczukrot kell tennünk, és pe­
dig oly arányban, hogy 50 font kávéhoz V/t 
font melis vagy sárgaczukor jöjjön. Ez egy 
pillanat alatt körülfogja a kárét és annak za­
matát magába szívja. Sok kereskedő e müfo- 
gásnak köszöni a hírnevet, melyet az által, 
árult jó káré szerzett, nem pedig az árult 
kárébab kitűnő égének. Ha az ember maga 
pörköli a kávét, az emlitett czélt azáltal ii 
biztosan elérheti, ha a kávéra törött ezukrot 
hint. —

Szabó József,
felelős szerke-ztő és kiadótulajdonos.
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Hirdetés.
Van szerencsém értesíteni a nagy­

érdemű közönséget, hogy hentes üzle­
temben a legfinomabb friss SZALÁMI 
kapható, úgy kicsinyben mint nagyban 

Kérve a t. vevők megrendelését,

(139.)

maradtam tisztelettel

fMZészáuros O-áloor.
Miklós-utcián 3418, be. a.

Hirdetmény.
A h.-nánísi takarékpénztár nagy választ­

mánya az alapszabályok 29 §-ában íoglalt jo­
gánál f"gva f. évi márczius 14-ik napján tar­
tott gyűlésén határozatiiag kimondotta, misze­
rint ez intézetnél elhelyezett téke betétek uián 
a kamatláb 7°/0-ra, e f. éri junius 1-tői kezdve 
leszallittatik. Mely nagy választmányi határo­
zat a hivatok §. értelmében azon megjegyzéssel 
kozatik köztudomásra, hogy mindazon betevők, 
kik a fentiek szerint tőke betétüket 7°/0-tdlira 
intézetünknél meghagyni nem akarják, köte­
lesek lesznek ezen szándékukat az intézet igaz­
gatóságánál legkésőbben e f. évi május hó 
15-ig bejelenteni.

A „Hajíi-Dáaási taíarékBénztár“ igazgatósága-
(136.)

Hirdetés.
Csapó-utcza 302. ház, 52 öl ondódi 

7.— hold bellegelő földjével, vagy i 
nélkül örök áron eladó, értekezhetni nagy- 
uj-uteza 1598. számú háznál

(135.)
Borbély Jánossal.

mindennemű

titkos betegségek
és

hórbajoU
Sy^ffyittatnak RtCORD párisi egyetemi ta- íj 
iiás egyedüli biztos gyógymódja szerint. !|

ós azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak, jj

Weisz (Gryula
specialista gyógyász,

a budapesti esászári éa királyi katonai főkór- .j 
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas- ! 
úti és bányamű orvos által.

Lakik: széchényi-utcza, gróf Dégen- , 
féld házában. — Bejárat a kis kapun.

5 Í5'="íé ä 5 =__ -® — -03 'ce ^ J,
eö C Ä c g'ti • -«_ad — •— tó " - 6

jsC tid -Sí jü » ® e
«3 -cd -cd -cd **
5 s 5
5 « ^ r-t CN C8
Oh „ CX< * Qa

ítOOOü> db ia u) 3d

* ti et m co

-d í<

-46.9-V I --3 ISÍ.
^

ro id> o c*.’ ob ob ob C(> o *

i j 2 S-ü
3 .5 .2 5V o SÄ®

. ^ a 3 b»*

-
2 • ” ® -5.8 I
t: IS S s ts ~i Bo* ti ti
■ 'SH « ; « « I

' tJ sí < fcc —1 t
t- Isj

i « .
' 05 05 H

o 
5 . ( 
^ ti’
e

Q

"I

i I ^ .1

5*2 3 
O z?

*2 -2f ***

5 Sí ® 'S
^ c & JP

. o bt) ä

— 2 5 ”

2" Íc § fcí)o -- ^CO tó ^ -

§5 M
-= -5 c -

" SS

"2 ►>,

m
e ti t, Q

-• =

itS ' sti-

Debrcczen, 1880. ttyomatatt Tiszai Dantei örökösei könyvnyomdájába!!.

aasw


